



Notas de sociedad

Boda. En la parroquia de Santos Justo y Pastor se ha celebrado la boda de la hermosa señorita María del Milagro Rodajo y Cabrera con D. Santos de Aldama y Martín. Fueron padrinos D. Eduardo Arana y doña Consuelo Cabrera, y actuaron de testigos D. José Martín y D. Federico Crusellas. Desempeñados a los nuevos esposos felicidades sin cuento. Viajes. Hoy sale para Ferrol el médico de aquella localidad D. Manuel Pérez. Petición de mano. En San Sebastián ha sido pedida la mano de la señorita mejicana Anita Rubín por el capitán del regimiento de Sicilia D. José Gil de Arévalo. Un banquete. Hoy serán obsequiados con un banquete, en la Legación de Chile, el ministro de Estado, Sr. Navarro Reverter, y el que lo acompaña el Sr. Figueroa presentó sus cartas credenciales a S. M., marqués de Alhucemas. Al banquete asistirá el Nuncio de Su Santidad, monseñor Ragnessi. San Bernardino. Mañana, festividad de San Bernardino de Sena, celebrarán sus días, entre otras distinguidas personas, el Arzobispo, padre Novaldez; las condesas de la Oliva y viuda de Renomar, duquesa de Medina de Rioseco, duque de Frias y marqués de Piedras Altas. San César. El día de San César, que es pasado mañana, será la fiesta onomástica de los marqueses de Alencuia y Casa Torres; condes de Agüera; general Villar y Villate, y se de Agüera; general Villar y Villate, y señores Silió, Llorens, Luaces y Mora. Nueva Dama de María Luisa. La señora duquesa de Montellano ha sido agraciada por S. M., con la banda de la Orden de Damas Nobles de María Luisa. Viaje. Ha marchado a Zaragoza, para tomar parte en la peregrinación regional de Toledo a Nuestra Señora del Pilar, la marquesa de Squilache. Fallecimiento. En esta corte ha fallecido el ilustrísimo Sr. D. Manuel de Cerdas, jefe superior de Administración civil, después de recibir los auxilios de nuestra religión. A su desconsolada esposa, doña Clemencia Cano, y a toda su distinguida familia le enviamos la expresión de nuestro pésame. Valencia. Por las víctimas de Cullera. Inauguración de un monumento. VALENCIA 18. 21.15. En tren especial marcharon esta mañana a Sueca representantes de todas las autoridades, con bandera y música, para asistir al descubrimiento del monumento erigido a las víctimas de Cullera. El acto se verificó a medio día. Pronunciaron discursos el presidente de la Audiencia, el fiscal y el juez de Sueca. Asistió numeroso público. También se inauguró una lápida conmemorativa, en la calle donde vivió el juez asesinado por las turbas. Los expedicionarios fueron obsequiados con un banquete en el Ayuntamiento, donde se verificó luego una recepción. Huelga solucionada. Se ha solucionado la huelga de los obreros del ramo de maderas. EN EL OLIVAR. FUNCION RELIGIOSA. La Real Congregación de San José, establecida canónicamente en el Oratorio del Olivar, celebrará hoy, como todos los días 19, sus acostumbrados ejercicios. A las ocho de la mañana, se celebrará la misa de Comunión general, en el altar del Santísimo. A las diez, exposición de Su Divina Majestad, que continuará hasta la terminación de la función de tarde, dando guardia los niños congregados por sus turnos. A las seis de la tarde se rezará el santo rosario, con sermón, a cargo de un notable dominicano, pasándose luego al ejercicio de los Siete Dolores, reserva é himno, é imponiéndose, por último, las medallas. Manuel Siurot en Sevilla. SEVILLA 18. Procedente de Huelva, y acompañado de 20 niños alumnos de la escuela del Sagrado Corazón, ha llegado el apóstol de la Pedagogía cristiana, D. Manuel Siurot, que se dirige a Madrid invitado por el ministro de Instrucción pública para dar dos conferencias en el Ateneo. En la estación esperaban al ilustre viajero gran número de católicos, que le acompañaron al Seminario, donde se hospedó. Mañana, después de oír misa y comulgar, marchará el Sr. Siurot, acompañado de los niños, en el rápido de Madrid. BIBLIOGRAFÍA. El P. Rogé. Durante muchos años, personas muy sensatas han creído de buena fe que sólo los elementos pertenecientes a cierta Institución eran entendidos en materias pedagógicas. A cierto jefe de partido le oímos decir, a raíz de la formación de un Gobierno, a su ministro de Instrucción pública: «D. N., triste es la confesión que le voy a hacer, pero es cierta: conozco las ideas de Don Fulano, y de todos los partidarios de esa Institución; pero, ¡qué! de buenos de hacer! hay que confesar que en España no sé que nadie más que ellos se haya ocupado en serio de asuntos de Instrucción pública.» Hasta cierto punto, esto era una verdad; pero hasta cierto punto nada más. En España había evidentemente, como hoy hay, muchas personas que de cuestiones pedagógicas se ocupaban; lo que tiene es que sólo la Institución se había cuidado de fundar una Sociedad de bombos mutuos. Soñaban que empezaría a funcionar allá por el año de 1859, en su segunda cuna, la Universidad de Oviedo. Hoy ya es otra cosa; la máscara de una humildad mal entendida se ha arrojado, gracias a Dios, y por docenas llueven en nuestra mesa los libros buenos y aun profundos, como el que ahora tenemos delante, que nos hablan de educación. Su autor, el R. P. Rogé, de las Escuelas Pías. Es un tratado de verdadera y sólida educación, como seguramente no se hubiera

De la Casa Real

En la Armería y en las Caballerizas. S. M. el Rey, después de oír misa ayer mañana en sus habitaciones particulares, acompañó a la Princesa de Rumaria a la visita que ésta hizo a la Armería Real. Acompañaban a las augustas personas el marqués de Viana, el duque de Bivona, las damas particulares de la Princesa, Mlle. Mavandamas, Mlle. Lohovary, y el comandante de campo de S. A., comandante de Armería. Después de visitar detenidamente la Armería estuvieron en las Caballerizas. Visita. Los Infantes Don Fernando, Don Alfonso y Doña Beatriz, estuvieron ayer en Palacio, visitando a S. M. A la Granja. Este verano irá de jornada a La Granja el primer batallón del regimiento de León, que en sus fuerzas saldrán probablemente para aquel Real Sitio el día 28 de este mes. De paseo. El Rey, acompañado del conde de Maceda, pasó la tarde de ayer en el Tiro de Pichón de la Casa de Campo. La Reina Victoria pasó durante la tarde por dicho Real Sitio, acompañada de la condesa del Puerto.

ROMA

En honor de Merry del Val

FOR TELÉGRAFO. ROMA 18. El embajador de España en el Vaticano, señor Cabelón ha ofrecido un gran banquete en honor del Cardenal Merry del Val. Asistieron los ex embajadores Sres. Merry del Val y duque de Arcos, los ministros de Rusia, de Alemania, Bélgica y otros; el secretario de Estado en el Vaticano, monseñor Canali, y muchas notabilidades de la Curia romana. Hubo después una brillante recepción, a la que concurrieron numerosísimos invitados, entre los que figuraban varios Cardenales, Prelados, el Cuerpo diplomático y representaciones de la aristocracia, política, Artes, Ciencias y Letras, notabilidades de las colonias españolas y extranjeras, los directores de los Centros españoles y los pensionados de la Academia Española de Bellas Artes. Los salones estaban lujosamente adornados e iluminados.—Turchi.

EN EL CÍRCULO DE OBREROS

ASAMBLEA PARROQUIAL DE SAN MARCOS

Con gran esplendor, y asistiendo a ella una concurrencia tan numerosa como escogida, celebróse ayer tarde en el Círculo de Obreros del Sagrado Corazón de Jesús la segunda Asamblea, organizada por la Junta parroquial de San Marcos, bajo la presidencia del señor cura párroco. Después de cantarse, por un coro de niños dirigidos por el maestro Arenas, la «Invocación Espíritu Santo», ocupó el tribuna el reverendo padre Luna, del Sagrado Corazón de María, que dió lectura a una Memoria admirablemente escrita, dando cuenta de los trabajos llevados a cabo durante el año, por la Junta parroquial. Después de dedicar un elogio al fallecido párroco, Sr. Ballesteros, fundador de la Junta, pasó a hacer exposición de su labor por ella realizada, que calificó de labor altamente meritoria y admirable. En el orden de la beneficencia, la Junta ha distribuido 1.000 pesetas entre los pobres, y 816 lotes de ropas, que recibió del ropero de Santa Victoria, atendiendo con socorros, además, 148 memorias, que fue ron presentados por los necesitados de la parroquia. Tiene la parroquia un núcleo de feligreses acomodados, que, por suscripción fija, sostiene varias obras de la parroquia, siendo ellos los que aportaron 1.500 pesetas para imprimir el folleto de la Asamblea anterior, y siendo ellos los que han costado los gastos originados para conmemorar el centenario de Constantino. En el orden religioso, la labor de la Junta es copiosa. Ha celebrado sufragios e honras en 23 de Diciembre por los socios difuntos, y por la salud de los que contribuyeron generosamente al sostenimiento de las obras parroquiales, misas, Comuniones y fiestas solemnes. En todo ha tenido intervención la Junta parroquial, a cuya iniciativa se debe el haberse ampliado el registro de voces del órgano de San Marcos, y la publicación de hecitas populares para los niños, contenido los Kiries, el Gloria y el Credo, y demás cantables de la misa. En el orden social, la Junta parroquial de San Marcos ha trabajado arduamente. Concurrió a los fines de la Unión Apostólica Societal; sostiene la suscripción a la Liga de Defensa del Clero; contribuye a las necesidades del Consejo diocesano, y en punto a propaganda, tira 20.000 ejemplares de la Semana Parroquial, y ha adquirido varias obras para la biblioteca parroquial, actuando tutelarmente para favorecer y proteger la catequesis establecida en el santuario del Sagrado Corazón de María, donde, para mejor enseñar el Catecismo, se auxilió los catequistas del aparato de proyecciones que la parroquia posee. El padre Luna vió premiada su labor con calurosos aplausos. La señorita Isabel Prada dió lectura después a un discurso sobre la enseñanza del Catecismo en las escuelas de niñas, demostrando cómo la enseñanza del Catecismo forma el corazón de la mujer para el bien, haciendo de ella el ángel del hogar, que después ha de formar cristiano el corazón de sus hijos. (Aplausos.) Se cantó un himno titulado Por España, y después el Sr. Miranda leyó una salidísima poesía, que fué objeto de grandes aplausos. La educación doméstica fué el tema que desarrolló después en su discurso el licenciado Sr. Esteban Díez, que demostró poseer una vasta cultura y un alto concepto de lo que es la institución familiar y de los bienes que pueden nacer en el hogar, cuando el hogar está inspirado por los sentimientos y creencias católicas. El Sr. Esteban fué muy aplaudido. El coro de niños interpretó después, con gran maestría, una composición musical original del R. P. Provincial de los Escapitados, y titulada Dejad que los niños se acerquen a mí, y a continuación, el Sr. Martín Álvarez, con ardimiento de propagandista que está poseído de la verdad que defiende y expone, leyó un discurso sobre la enseñanza primaria, haciendo la apología de la enseñanza religiosa, y exhortando a la enseñanza neutral ó laica, causa y origen de perturbación social. Grandes aplausos premiarón la labor del Sr. Álvarez. Otro número musical, original del maestro Arenas, y titulado El ángel y el niño, fué cantado por el coro y calurosamente ovacionado por la concurrencia, y a continuación hizo uso de la palabra el señor marqués de Cerralbo, que disertó sobre la influencia del edicto de Constantino en la Historia Universal. Comenzó su discurso el excelentísimo señor marqués de Cerralbo con un párrafo hermosamente trazado, cantando a España, tierra de la Cruz, y recordando todas las

FRANCIA

PARIS 18. En un banquete celebrado por el partido radical socialista, el ex presidente, M. Cailhau, combatió energicamente el proyecto de servicio militar de los tres años, mostrándose partidario de una mera prolongación de la estancia en filas, con lo que a su juicio se obtendría una perfecta unión entre las quintas sucesivas y una gran instrucción militar, en los diversos Cuerpos del Ejército, así como la mejora en la condición, tanto de las clases activas como de las reservas. Para cubrir los nuevos gastos que consigo trae el servicio trienal—dijo,—habrá que recurrir al impuesto progresivo sobre utilidades. El temporal. En todo el Mediodía de la nación, según los partes recibidos, el temporal de lluvias hace grandísimos estragos, siendo de incalculable valor las pérdidas ocasionadas. En la región de Beziers, ha habido dos ahogados; y tres en la de Perpignan. Rención peligrosa. Una nota publicada por la agencia Havas, comunica que en Tours se formó esta tarde, a las dos, un numeroso grupo de soldados que disfrutaban permiso, el cual, situándose en una de las plazas públicas de la ciudad comentaban con gran alboroto el acuerdo del Consejo de ministros, de prorrogar durante un año la estancia en filas de la quinta que había de ser licenciada en el próximo otoño. En los cafés tuvieron noticia de tal reunión y de lo que en ella se trataba, y accudieron rápidamente al lugar de la misma, la disolvieron con la mayor energía. No se ha impuesto ningún castigo, y reina absoluta tranquilidad. DE ORENSE. ORENSE 18. 19.15. Comunican de Villarmeo que la presencia del agente ejecutivo del Ayuntamiento de Viana, que iba a embargar a varios contribuyentes morosos, excitó los ánimos de los vecinos, los cuales determinaron impedir que dicho agente efectuase los embargos. Esta mañana se presentó el agente en la casa de un alcalde de barrio para embargar, y cuando se hallaba inventariando enseres, la esposa del alcalde, que era una de las más hirribundas partidarias de que no se pagasen los impuestos, se provió de agua hirviendo y de unos cuantos carbones encendidos, y le arrojó ambas cosas al agente, produciéndole quemaduras leves en la cara y manos. A todo esto, numerosos vecinos situados a la puerta daban gritos de ¡muera los bribones! y pretendieron entrar algunos en la casa paraynchinar al agente en cuestión. La oportuna intervención de capitán de la Benemérita y cinco guardias a sus órdenes pudo impedir que consumaran el atropello a aquellas gentes. Ha sido detenida la alcaldesa y los que dirigían el motín, pasando a la presencia del juez del partido. Debido a este acto de energía de la Benemérita, los vecinos han dado palabra de satisfacer sus descubiertos. Reina tranquilidad. Movimiento de la población. Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes de los Registros civiles, el movimiento natural de la población en España durante el mes de Febrero fué el siguiente: Nacimientos: 19.950.817; varones, 30.000; hembras, 27.696; legítimos, 15.101; ilegítimos, 2.199; muertos, 476; muertos, 1.402; legítimos, 1.272; ilegítimos, 119; expósitos, 11. Natalidad por 1.000 habitantes, 2,89; matrimonios, 9,267; nupcialidad por 1.000 habitantes, 0,46; mortalidad por 1.000 habitantes, 1,85. Defunciones: Varones, 18.688; hembras, 17.046; menores de cinco años, 12.339; de cinco a más años, 24.597; en hospitales y casas de salud, 1.467; en otros establecimientos benéficos, 548; fiebre tifoidea (tifo abdominal), 225; tifo exantemático, 4; fiebre intermitente y caquexia palúdica, 73; viruela, 224; sarampión, 339; escarlatina, 42; coqueluche, 192; difteria y crup, 429; gripe, 1.233; cólera nostras, 23; otras enfermedades epidémicas, 179; tuberculosis de los pulmones, 1.996; enfermedades de las meninges, 127; otras tuberculosis, 946; cáncer y otros tumores malignos, 816; meningitis simple, 1,399; hemorragia y hemidamiento cerebrales, 2.712; enfermedades orgánicas del corazón, 2.272; bronquitis aguda, 2.899; bronquitis crónica, 1.150; neumonía, 1.422; otras enfermedades del aparato respiratorio (excepto la tisis), 2.730; afecciones del estómago (menos cáncer), 284; diarrea y enteritis (menores de dos años), 1.265; apendicitis y tiflitis, 44; hernias, obstrucciones intestinales, 226; cirosis del hígado, 243; nefritis aguda y mal de Bright, 824; tumores no cancerosos, y otras enfermedades de la mujer, 407; septicemia puerperal (fiebre, peritonitis, febricitis puerperales), 199; otros accidentes puerperales, 136; debilidad congénita y vicios de conformación, 1.587; senilidad, 1.080; muertes violentas, 52; otras enfermedades, 6.424; enfermedades desconocidas ó mal definidas, 204; total de defunciones, 36.934.

SANTANDER

FOR TELÉGRAFO. SANTANDER 18. 20.30. Aniversario de la muerte de Menéndez y Pelayo. Mañana, primer aniversario de la muerte del sabio polígrafo D. Marcelino Menéndez y Pelayo, se verificarán varios actos conmemorativos. Concurso de bandas. Comunican de Castro-Urdiales que la Comisión de dicha población ha acordado celebrar los días 20 y 21 de Julio un concurso de bandas de música, dividiendo el certamen en dos grupos, y otorgando premios de 2.000, 750 y 500 pesetas para el primer grupo, y 750, 500 y 300 para el segundo. Una cátedra al favor? Señor ministro de Instrucción. Bajo este mismo título y substituido dice ayer nuestro querido colega El Universo: «En la Escuela Nacional de Artes gráficas existe vacante una plaza de profesor de Heliografía, y se anuncia su provisión por concurso mediante condiciones y circunstancias un tanto extrañas, dignas, por tanto, de atención, porque en esta materia, cuando empiezan a aparecer síntomas extraños en la tramitación, no es nunca en provecho de la justicia. De todas las señales raras que acompañan este concurso para la cátedra de Heliografía—y las conocemos todas—hay una verdaderamente transcendental, porque de cumplirla llevaría la legalidad a la resolución. ¿Quiere el señor ministro de Instrucción pública y Bellas Artes hacerse entender si es cierto que hay el propósito de escarmentar el pase del expediente del concurso al Consejo de Instrucción pública? Porque de ser así—y tenemos motivos para sospecharlo—no se concibe que se hicieran capriotes de la ley para servir el interés de la enseñanza, que con el cumplimiento de la ley está servida, sino para satisfacer intereses a intereses menos dignos de tenerse en cuenta. Es seguro que el ministro mirará con interés esta indicación nuestra; no pedimos sino que no se vulnere la ley. ¿No parece que es mucho pedir! Y venga en cuenta que más vale que esto quede así, después de atendida la justicia y la legalidad, que no dar lugar a que se hable de este turbio asunto en las Cámaras.» LA DEUDA. La Dirección general de Deuda y Clases Pasivas, ha dispuesto que por la tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, número 15, se verifiquen en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los pagos que a continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes: Día 19. Idem id. id., hasta las facturas presentadas el día anterior. Idem de id. id., en efectos, hasta el número 1.562. Día 21 y 24. Pago de créditos de Ultramar del señalamiento de crédito establecido por Real orden de 5 de Marzo de 1912, en el número 8.846. Idem de títulos de la Deuda perpetua, al 4 por 100 interior, emisión de 30 de Diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de Julio de 1900, hasta el número 26.646. Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior al 4 por 100 en otros de igual renta de la Deuda interior, con arreglo a la ley y Real decreto de 17 de Mayo y 5 de Agosto de 1898, hasta el número 32.406. Idem de títulos de la Deuda exterior, presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo a la Real orden de 18 de Agosto de 1898, hasta el número 3.045. Idem de residuos procedentes de conversión de las Deudas coloniales y amortizable Marzo de 1900, con arreglo a la ley de 27 de Mayo de 1900, hasta el número 2.405. Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 exterior, hasta el número 9.927. Idem de carpetas provisionales de la Deuda

Las filias, de modo que, al entrar en la iglesia para hacer la adoración, fuesen cuatro o cinco poco a poco fueron llevados a la amplia explanada obreros y obreras convenientemente distribuidos, fuera ocupando los sitios designados, agrupándose en sus respectivos patronatos; allí se celebró también los presidentes, capellanes y juntas de gobierno de los mismos. A las cinco de la tarde, hora marcada para empezar la solemne ceremonia, no se podía dar el paso por la amplia explanada, a la que da paso el magnífico arco conmemorativo de las batallas de Constantino, cuya dirección se debe al Sr. Menéndez Pidal, y que es la admisión de todos los fieles que acuden a la adoración. Las Asociaciones femeninas que desfilaron y cuyo número es difícil de enumerar, salieron por la calle de Felipe IV, entonando cánticos religiosos, que eran dirigidos por las damas que les presidían; entre otras Asociaciones que desfilaron, y que son difícil de enumerar, recordamos el Colegio de la Unión de Carabanchel Bajo, con su Sindicato obrero Poncebón, de María Inmaculada, con más de 400 asociadas, en todos los oficios, dirigido por las señoritas Martínez Gagos, Campomanes y Perales. La Hospedería del Patrocinio de María, que dirige la noble marquesa de la Mina, que iba acompañada de numerosas damas de la aristocracia y secundada admirablemente por María Rosa del Arco, que tan bien dirigió el día que hicieron la adoración las señoras del Centro Obrero, presididas por la señora doña Constancia Gamazo de Maury y la señorita María de las Mercedes Estévez; Asociación de Obreras de las Reparadoras, Coro de María Inmaculada, Santa Isabel, Corazón de Jesús y Esclavas. De los Círculos obreros presidían los señores duques de Batell, marqués de Ibarra, conde de Casal, marqués de Montalvo, Aristizábal, D. Camilo Torres, Robles, Cavent, D. Guillermo Benito Rollán, marqués del Vadillo, conde de Albat, Moret y otros muchos de los que ayer enumerábamos, que habían adornado la santa reliquia de la Cruz. Los Centros eran el Círculo de Covadonga, con más de 350 obreros; los de la Casa de los Sindicatos, el del Centro del Corazón de Jesús, con su capellán, D. Victoriano Gómez, y más de 250; el Círculo de San José, presidido por su capellán, D. José Martínez Fraile y 400 obreros; el Círculo de San Pedro, con su capellán, Sr. Tejedero; el orfeón del Círculo de San José, el Instituto Católico de Artes e Industrias, que dirigen los PP. Jesuitas; el Centro Popular Católico de la Inmaculada, el de San Isidro, la Asociación Protectora de Artesanos Jóvenes, el Colegio de San Ildefonso y el Patronato de Vistahermosa. En todos estos Círculos iban obreros de todos los oficios y profesiones manuales. Subieron hasta los Jerónimos ordenadamente, entonando el Himno de la Cruz. El acto resultó solemnisimo. Los obreros, según iban desfilar, se desgranaban de las banderas de sus respectivos Centros, marchando por distintas calles, a sus cantos líricos. Numerosos curiosos miraban detrás del cortón de guardias que impedía se llenase la carrera de gente. Admiraban la devoción de los obreros y el gran número de ellos que acudieron a poner de manifiesto sus sentimientos religiosos. Hoy les corresponde la adoración a los colegios parroquiales de ambos sexos, colegios de niñas Agustinas, Universidad, Colegio de Religiosas Marianas, colegios de padres Jesuitas, colegios de Nuestra Señora de Maravillas y colegios de los Hermanos de las Doctrinas Cristianas.

La iglesia de San Miguel.

Las asociaciones establecidas en la iglesia Pontificia de San Miguel adorarán el Lignum Crucis en la iglesia de San Jerónimo el día de mañana, a las cinco y media, a cuya hora deberán encontrarse en la explanada del Museo de Pinturas todos los asociados, luciendo las insignias respectivas.

Capilla del Cristo de la Salud.

El miércoles también, a las cinco de la tarde, concurrirá a la adoración del Lignum Crucis en el templo de los Jerónimos la Congregación del Santísimo Cristo de la Salud. Se suplica a todos los congregados y devotos la asistencia a tan hermosa acto.

La Guardia de Honor.

El próximo miércoles, a las cinco de la tarde, acudirán a la iglesia de San Jerónimo el Real la Real Archicofradía de la Guardia de Honor para adorar el Santísimo Lignum Crucis. La Guardia se reunirá antes de las cinco de la tarde en la explanada del Museo de Pinturas, debiendo asistir las señoras de mantilla y con las insignias de la Congregación.

La Visita Josefina.

Se suplica a las señoras presidentas de los coros de la Visita Josefina encarguen a todas las señoras asociadas de su coro no falten a la adoración del Lignum Crucis el día 21 a las cinco de la tarde, para lo que se reunirá por coros delante de la iglesia parroquial de San Jerónimo.

Advertencia para los colegios.

Aunque los colegios de niños y niñas que han aceptado la invitación de la Junta para asistir hoy a la adoración del Lignum Crucis habrán recibido por duplicado la cita, se advierte a aquellos que por accidente no la hubieran recibido, que el acto se verificará esta tarde, a las cinco, y que a dicha hora deben estar reunidos los colegios que hayan de asistir, junto al Arco Romano, en la explanada del Museo de Pinturas.

MENENDEZ Y PELAYO

Hoy se celebra el primer aniversario de la muerte de aquel portentoso polígrafo. La falta de espacio en lugar preferente nos impide dedicarle un artículo más extenso, como fuéramos uno de estos días. Limitámonos por hoy a pedir una oración por su alma a nuestros lectores.

El Círculo de Obreros

FOR TELÉGRAFO. GIJÓN 18. 20. Se han inaugurado hoy los nuevos locales del Círculo Católico de Obreros de esta ciudad. A las once de la mañana se bendijo el local, repartiéndose mil libras de pan a los pobres. A las seis de la tarde celebró una gran velada literario-musical, leyendo una granizada poesía el socio Sr. Cienfuegos, y cantando, con gran afinación, el lego D. Juan de la Vía, un aria, del maestro Arrieta. El muy ilustre Sr. D. Leandro Sánchez, capellán magistral de la Santa Iglesia Catedral de Oviedo, pronunció un hermosísimo discurso, siendo ovacionado.

DE MURCIA

FOR TELÉGRAFO. Murcia 18. 20.10. Los huertanos. Mitin y manifestación. Hoy se ha celebrado un mitin y una manifestación de huertanos para pedir una aclaración a la Real orden sobre riegos del Segura. Se acordó el nombramiento de una Comisión regida encargada de la inspección de los expedientes de riegos. Asistieron 500 huertanos. Una desgracia. En Cieza ha sido hoy hallado el cadáver del vecino Pascual Juliá, de ochenta y tres años. Se supone que atentó contra su vida en un ataque de enajenación mental.

PRIMER CONGRESO CATEQUÍSTICO NACIONAL EN VALLADOLID

Para que sea conocido de todos y pueda ser dorado, puesto que se ha de contar en los solemnes sesiones de la gran Asamblea del Catecismo, pidiendo caminos hoy EL HIMNO DEL CONGRESO. Coro. La Ley aprendamos del único Hijo Del Dios, cuyos truenos oyó el siná. La ley aprendamos del justo que dijo: «¡ohjad que los niños se acerquen a mí.» Estrofas. A Cristo vos los párvulos, La Fe los enseñamos; Sus almas alimentada, De Cristo la doctrina. Semilla son de mártires El «Credo» y la «Oración»; Y el santo «Mandamientos» Y el santo «Sacramentos» Criael del corazón. H. Mis ángeles domésticos Enlaman los cantares De la Doctrina santa Que alegra sus hogares. Resuenan por sus ámbitos El «Credo» y la «Oración»; Y el santo «Mandamientos» Y el santo «Sacramentos» Su ámbulo acorde son. III. El Catecismo en código De pueblos y naciones: La paz y la justicia Repiten sus locuciones. Gimientan los alabares El «Credo» y la «Oración»; El «Credo» y la «Oración»; Y el santo «Mandamientos» Y el santo «Sacramentos» Sus vida y edificación. IV. Cismáticos y apóstatas Se marcarán en vano Sobre peñas y frentes El signo del cristiano. V. Su prenda del católico El «Credo» y la «Oración»; Y el santo «Mandamientos» Y el santo «Sacramentos» Señal de salvación. VI. En las mansiones célicas De vírgenes el coro Un himno catequístico Freloadan en aguas de oro. Que logran a sus cánticos El «Credo» y la «Oración»; Y el santo «Mandamientos» Y el santo «Sacramentos» Tu salvación son. VII. A Cristo, cánticos meos! ¡D, niños, id, adiles! Ahoguen vuestros éxtas Los hálaxos insustes. Rituenen, entre vítores, El «Credo» y la «Oración»; Y el santo «Mandamientos» Y el santo «Sacramentos». Por toda la nación. CONSTANDDO EGUIN, S. A.

**A los pocos días de tomar el VINO ONA del Dr. Aristegui, se notan los siguientes resultados:**

- Aumento considerable de apetito y de asimilación de los alimentos.
- Aumento de fuerzas y vitalidad.
- Desaparición de los vómitos, dolores de cabeza, tristeza y demás efectos de la debilidad general.

Es un energético restaurador de fuerzas en los convalecientes y en los agotados por exceso de trabajo.

Los notables y entusiastas cartas y certificados de eminentes médicos que continuamente estamos recibiendo, son la mejor justificación de las excelentes propiedades medicinales del VINO ONA. Este medicamento es una especialísima preparación y original composición, que la importancia de no ser alcoholizado ni estar alcoholizado.

**LA DECIMA DE ABOHO**

**BOMBITA CHICO, RODOLFO GAONA Y JOSÉ GALLITO**

**Toros de D. Esteban Hernández.**

La entrada, lucidísima. En el palco Real, los Príncipes de Sajonia y la Infanta Doña Isabel. En el pasadizo hay hasta media docena de aplausos.

Está la gente a la expectativa y con las miras dispuestas a clavárselas en el cartel que traen los muchachos, si no es verdad tanta belleza.

Hasta la hora de ahora, no hay sorpresa en el cartel de la corrida. ¡Parece mentira!

**Primer.**

El primer toro de D. Esteban causa sensación a su salida. El bicho está gordo y tiene los pitones bien puestos, como para hacer un flavor por favor.

Atiende este cornúpulo por Empedradillo, es sano, ojinegro, salpicado. De salida acusa de fomento al capote de don Manuel Torres Reñón, que tora apretadillo, poniendo en manifiesto su buena voluntad.

En las cuatro varas que toma el cornúpulo, arranca con poder, pero después de tirar un poco.

En quites, los tres espadas están bien y pronto, dando la nota de valentía al niño de las de Torres, a quien se ovejaron como mecedor al hacer un quite, echándose el capotillo a la espalda, para terminar con un ceñido ceñido y un montonazo correspondiente.

En banderillas, el hombre grueso que se apoda Pala pone dos pares regulares, y otros dos, muy buenos, el buen torero Pataterillo.

Manolo Bomba ejecuta una faena en la que hay arte, voluntad y valentía por arrobas. El pase natural con que comienza la faena fue, sencillamente, superior. Arrancando muy derecho, haciendo el bicho un extraño en el momento de la reunión, saca una escuadrada contraria, y en sentido contrario también, un poco atravesada.

Otro zambombazo un poco desprendido y se acabó.

(MUCHÍSIMAS PALMAS.)

**Segundo.**

Pelauero, negro, brago, sacudido de carnes y guicho de crema. Gaonilla da cuatro varas, una superior, y se echa el capotillo a la espalda; pero Pelauero no quiere pelear, y el indio tiene que desistir de dar sus lanes favoritas.

Este buen Pelauero es mansurrido de todo corazón, y así tarda y no aprieta al tomar el capote, lo que le hace perder un tiempo. En quites, cuando los hombres matoradores quieren jugar palmas en eso de quitar y adornarse.

Colocados los tres pares de rehiletes por la gente de este oficio que rige el señor de la patria de Mochetuna, se toca a matar y sale el Rodolfo Gaona a demostrar que por allí se dan indios bravos y que a él no le asusta ningún Pelauero. Y como el toro está quechale y el torero no hace más que dar media pasada sin más deseos que ignorar y ver si le logra a la primera, resulta la faena sosegada y de las que no dan patente de ferocidad, y eso que hoy es la patente que cuesta más barata.

Una escudada atravesada, porque el hombre lleva el brazo suelto y no ataca derecho, y luego una bien dirigida, empuñada el anillo en lo de llevar el brazo y atacar.

Una palmita, unos sisos y un poco de gascosa y clara.

**Tercero.**

Panderete, jabonero, fino, de bonita estampa y bien colocado de las de dar parte a los amigos que quieran llevarse un recuerdo a casa.

Gallito da varios lanes, que no resultan lo hechos de el niño quisiera, porque el correa no arremete francamente para el toro. En cambio, a los piqueros les embiste derecho y con bravura, tomando cuatro varas, de las que una de Gamero es superior y hace daño al enemigo.

Pinturas y Cuco banderillean, quedando mejor el primero, y al echar un capotezito el buen Patatero, está muy próximo a eso que llaman el hule.

Gallito tora sin dejar al toro que recorra su trayecto, es decir, pasando el bicho siempre por delante, y como está bien público se está desmenuzando de lo que se tora y no lo es, pues chilla al diestro por una faena que aún no hace mucho se aplaudía francamente.

Luego un pinchazo bueno y una corta bien dirigida, y un descabello.

(Palmas, pisos y sisos.)

¿Joselito, el uno ó el otro?

¡Ahora, el otro!

**Cuarto.**

Pala. ¿Te habrán dejado así su hermano el Pelauero último? Negro, brago, meano, bien mozo y bien armado. Cuatro varas, quedándose el torillo y cuatro quites; uno, el que por ceñirse mucho al echarse el capote a la espalda, Manolo Bomba, está muy en peligro.

En banderillas está superior Pataterillo, al que se ovaciona, y nada más que regular, Bizóni.

Final.—El toro llega al último tercio manso perdido, y no hay fuerzas humanas que logren sacarle de su quierencia, y eso que Manolo está valentón y cerca con la muleta. Al matar, el estoque queda en mala parte y se pueden las simpatías.

En este toro, don Manuel no estuvo a la altura de las circunstancias.

**Quinto.**

Es negro, brago, gordo, bien colocado de pitones, y usa el remoque de Carpintero.

Gaona, que está desamando hallar con qué desquitarse de bates anteriores, tora por neuronas, con suavidad y sales, y luego da dos lanes de frente por detrás, superiores.

El torillo cumple, tomando cuatro varas; empuñando todo este primer tercio empuñando de un desahogado propio de caapa.

Al tocar a banderillas, coje los palos Rodolfo, y después de una preparación eminentemente sana, coloca un buen par al cambio, ejecutando la suerte con firmeza y dominio. (Ovación.) Repite con un gran par de frente, y termina clavando un solo pitón.

Coge los chimbolotes de dar pasaporte para el otro barrio, y comienza la faenilla brava y adornadilla, dando algunos pases muy bonitos, y uno de moñete, y otro de pecho, superiores; sobre todo, éste, en el que aguantó impavido una ganafón horrosora del Carpintero, que le destruyó el ceñido, por el muslo, sin decir ni derribar al torero.

**Cogidas de Torquillo y de Madrid.**

SALAMANCA 18.

Los toros de Llen lidiados esta tarde no han pasado de regulares.

Torquillo, que fue cogido y volteado al torrear de capa a su primer toro, resultó con un fuerte vareteo en la espalda.

El bibiño estuvo superior en dos toros y regular en uno.

Paco Madrid estuvo bien en dos toros y superior en otro.

También fue cogido al hacer un quite en el sexto toro, resultando ileso.

La entrada, un lleno.

**Novillada pésima.**

SEVILLA 18.

Los novillos de Rodrigo Solís han resultado grandes y cumplidores.

Algabeo II y Corcico han quedado malos los dos.

El debutante Tuerto de Cádiz, pésimo e ignorantisimo, dejó vivos los dos bichos que le tocaron. Salíó de la Plaza bajo una lluvia de objetos de todas clases. Fue cogido varias veces, pero sin consecuencias.

También lo fué Algabeo repetidamente, resultando herido de un pezñuazo.

La entrada, buena.

**Una oreja.**

ALMERIA 18.

En la novillada se ha jugado ganado de Gómez, de Córdoba, que ha resultado bueno. Frutos estuvo regular y bien.

Machiquito, bien; cortó una oreja. Lleno completo.

**Los sustitutos.**

VALENCIA 18.

El ganado de Pablo Romero ha resultado bravo, excepto el quiflo, que ha tenido los honores del fuego.

Gabardito, mal en sus dos primeros; en el quinto, superiofísimo.

Gordet y Rubio, que sustituyeron a Posada y Belmonte, quedaron regular y bien, respectivamente.

**Ovación al ganadero.**

ZARAGOZA 18.

Los novillos de Catalina han resultado grandes y bravos, excepto el primero, que fué foguero.

El segundo le valió una ovación al ganadero.

Bouarillo Chico, enfermo, no toró.

Pastor y Saleri II, valientes torando y regulares matando. Caballos, ocho.

Entrada, regular. Corrida sosa.

**Festival taurino.**

VALLADOLID 18.

Se ha celebrado un gran festejo a beneficio de la Cruz Roja, lidiándose tres novillos de Tertulino Fernández, que resultaron bravucuillos.

Los mató Montes II, que fué ovacionadísimo.

Después los estudiantes mataron tres becerros.

Lindas señoritas presidieron la fiesta.

Se vende magnífico coche «Mercedes» 35 H. P., doble acción. Estado perfecto, a toda prueba. Precio económico. Puede verse Garage «Excelsior», y tratar, Alfonso XII, 8, bajo, izquierda.

**POLITICA**

**Nada de nada.**

El día de ayer fué día de quietismo y de carencia de noticias políticas.

El conde de Romanones pasó el día en el campo, de donde regresó al anochecer, y el Sr. Alba dedicó la mañana a trabajar en su domicilio.

En los centros políticos hubo escasa animación, y las personas que en ellos se congregaron convenían en mostrarse desahucadas, no dando importancia a los rumores que han circulado estos días y diciendo que creen que ya no ocurrirá nada digno de ser comentado hasta que se abran las Cámaras.

**El Consejo de hoy.**

Un liberal de la vieja cepa del liberalismo, hablando ayer de lo que puede ocurrir en el Consejo que esta tarde celebrarán los ministros, decía:

«¿Qué más da que el candidato del Gobierno para la presidencia del Congreso sea el Sr. Villameva, el Sr. Cobian ó el señor Gasset; que se vaya ó se quede el Sr. Barroso y que la crisis se limite a la sustitución de éste ó se extienda a otros ministros? El espectáculo se ha dado; el partido liberal aparece moralmente deshecho; el señor conde de Romanones ha perdido gran parte de su autoridad, y el país nos contempla con profundo desdén, porque no espera nada de nosotros.»

Hasta lo ocurrido con las gracias que se han dado como acordadas con motivo del cumpleaños de S. M. es tan anómalo como censurable. ¡Cualquiera diría que se había tratado de utilizar este fausto suceso para comprar benevolencias de hombres que pueden callar por patriotismo, pero que no pueden tolerar la ofensa que palpita en la intención de los gobernantes!»

**Banquete en Estado.**

Anoche se celebró en el Ministerio de Estado el banquete en honor del Cuerpo diplomático, asistiendo el presidente del Consejo y la condesa de Romanones, todos los ministros con sus señoras; el Nuncio apostólico, monseñor Bognessi; los embajadores, ministros y encargados de Negocios de los países de la Torrejilla y de Viana, duque de Santo Matro, con su esposa, y general Aznar; el capitán general, Sr. Marina; gobernador civil, Sr. Alonso Castriño, y el alcalde, Sr. Ruiz Jiménez; el secretario de Estado, Sr. González Hontoria, y los jefes de sección del Ministerio, y el primero y segundo introductor de embajadores, conde de Pie de Concha y D. Emilio de Heredia.

La mesa se instaló en el patio de Colón, adornado con un gran tapiz y con magníficas plantas y flores. Las paredes estaban cubiertas con tapices de la Real Casa, que representaban escenas de Zenobia, Las ruinas de Palmira y Los trabajos de Hércules.

En torno a la estatua de Colón se formó un jardín a la inglesa con plantas y flores.

El vestíbulo del Ministerio fué adornado también con plantas, y lució una espléndida iluminación.

**Visita al Museo de productos africanos**

Nuevamente ha sido visitado por la juventud escolar madrileña el Museo de productos africanos, que en esta corte sostienen los Centros Comerciales Hispano-marroquíes.

La nueva visita la han hecho los alumnos del Centro de Instrucción Comercial, que con sus profesores, y en número de más de trescientos, recorrieron las diversas salas que componen el Museo, estudiándose minuciosamente de cuantos productos hay expuestos en sus vitrinas.

**El Gallo, agredido.**

Al salir esta tarde el Gallo (Raifal), de la Plaza de Toros, donde había matado el último bicho de un modo desastroso, rodearon el automóvil del diestro un grupo de descontentos que pasaban de doscientos, impidiendo la marcha del coche, y al detenerse éste, subieron a los estrados, intentando agredir al Gallo, que lo hubiera pasado mal, si no hubiese pedido auxilio las personas que le acompañaban, anunciando cuatro guardias de Caballería, que abrieron paso y pudo marchar el coche.

A la puerta del hotel donde se hospeda el diestro, se repitieron las muestras de desagrado.

El Gallo, marchó en el espacio de la noche, siendo despedido en la estación por sus amigos, que le aplaudieron al arrancar el tren.

En la Plaza hubo varias broncas entre los partidarios del Gallo y sus enemigos, motivadas por la desastrosa faena de éste.

**COMPANIA IBERICA MERCANTIL E INDUSTRIAL**

Alcala, 123, Madrid.

Laboratorios de zinc: Cápulas, decorados, manecillas, techos, torreones, etc.

**En la Academia de Bellas Artes**

Ayer tarde, a las tres y media, se celebró en la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando la junta pública y solemne para dar posesión de plaza de número, vacante por defunción del crítico musical don Cecilio Roda, al académico electo é illustre catedrático de la Central y reputadísimo crítico de arte D. Elias Tormo.

Presidió el acto D. Valentín Zubiaurre, acompañado de los excelentísimos señores Obispo de Madrid-Alcalá, D. Alejandro Pidal y D. Enrique Serrano Fatigati, secretario de la Academia.

En el estrado tomaron asiento los señores Maura (D. A. y D. B.), Tormo, Avilés, Marínas, La Cierva, Osmo, marques de Figueroa, Serrano Jover, Matiguer, Lozano, Carrido, Moreno Carbonero, Salvador (don Amós) y otros.

El receptor leyó un discurso de entrada que revela sus profundos conocimientos artísticos y la gran justicia con que la Academia le ha otorgado el honor de admitirle en su seno.

El tema del discurso versa acerca «De la suprema intimidad: singularidad estética de la música pura».

«De la suprema intimidad, singularidad estética de la música pura voy a hablar, de las singularidades de la música instrumental, estricta y puramente instrumental, por el espíritu y la materia: de la música *de cámara*, de la música *de recitales* y de conciertos; de la caracteres particulares, dentro de la particularidad excepcional que en la estética tiene el arte de la música; a hablar de las notas excepcionales de la música del todo desnuda de letra, de drama; de la apartada del templo y del teatro, como del Bájricio; de la música que los alemanes llaman *música absoluta*. Pero de ella voy a hablar procurando la sinceridad, en terreno de individual confesión; qué medita y qué ha meditado, qué siente y qué ha sentido un veterano filarmónico desde su aisladísimo asiento, escuchando emocionado música pura, música honda, música «absoluta».

«No, lo primero que he hecho es el creador de los instrumentos, como que canta, usando musicalmente de la voz humana—la maravilla musical inimitable de la creación—es crear, ó si se quiere inventar tan solo, una cosa que la Naturaleza no suele dar, sino por acaso, limpia y neta: el sonido.

De los mil y mil confusos ruidos de la realidad y de la vida, el hombre con los solos precedentes de ciertos, pocos, pajarillos, ha hecho una selección, ha buscado la pura y pura purificación del timbre y de la nota, y de tantos ruidos ha quietecionado unos, que son los sonidos; no de otra manera que como halló la Química industrial, en los siglos medios, el secreto del aislamiento del espíritu del viejo Baco, del alcohol, sacado del generoso zumo fermentado de las viciosas viñas: por arte de alquimia.

«Es verdad que en el orden de las artes pictóricas, en el mundo de los colores, el colorista y hombre ha buscado a las veces la pureza de los colores brillantes también depurada, también alquitarada, y que la realidad, aunque recóndita y rebusadísima, nos da notas imaculadas de color en el rojo del rubí, en el azul de la turquesa, en el verde de la esmeralda, en el amarillo del azufre... todo en el mundo mineral, y en las plumas pintadas y las manchadas picas de pavones ó faisanes, armijos ó greses; pero, quien senta quien sostenga que el arte del color, hámense los coloristas, no diré Velázquez ó Rembrandt, severos ó geniales, sino Tiziano ó Veronés ó Van-Dyck, alegres y vivos, animados de fiesta, radica en el uso a la exclusiva de los colores brillantes y vivos, como de las piedras preciosas, y no en el matizar sin fin, en el tornasolar imitador, esclavo de la imitación de la realidad, siquiera sea ésta a las veces la más suntuosa y espléndida?»

Contestó en nombre de la Academia el señor Tormo, el excelentísimo é illustísimo señor D. Angel Avilés y Merino, que en su brillante discurso hizo un cumplido y justo elogio de los méritos del nuevo académico.

**EN BERSHA**

**Dee ahogadas. Las paelitas osadas por las inundaciones.**

CERONA 18, 20, 15.

Continúa el temporal. El río Manó, inundado a Figuerras, se desbordó hoy, arrastrando un carruaje, en el que iba un recadero de Rosas y un pasajero, los cuales perecieron ahogados.

Las pérdidas ocasionadas por las inundaciones son importantísimas, pues se elevan a muchos miles de duros.

**EN LÉRIDA**

**Fiesta suspendida por las lluvias.**

LÉRIDA 18, 20, 15.

A causa del mal tiempo reinante, se ha suspendido hasta el día de junio próximo el acto de la bendición de la bandera de los somatenes de la provincia, el cual iba a ser presidido por el general Weyler.

Continúan las inundaciones, causando grandes destrozos en los prados.

**Sidra Vereterra y Cangas**

preferida por cuantos la conocen

**Barcelona**

FOR TELÉGRAFO

**Los valencianos en honor de su Patrona.**

La colonia valenciana celebró esta mañana, en la iglesia de Belén, una solemnisísima función religiosa, en honor de su Patrona, la Virgen de los Desamparados.

A las ocho celebró una misa de Comunión, a la que asistieron numerosos valencianos, y a las diez ofició de pontifical el illustre Prelado doctor Laguarda, ayudado por el doctor Muñoz.

Pronunció luego un elocuentísimo sermón el doctor Tortot.

La iglesia estaba profusamente iluminada, y el altar de la Virgen estaba adornado muy artísticamente con guirnaldas de flores.

Entre las distinguidas personalidades valencianas que concurrieron al acto figuraban los doctores Laguarda, Muñoz, Tortot y el diputado don Cortes por Sueca, Sr. Peris Mencia.

**Las Mancomunidades.**

Los señores Sotres y Reig y Bergada, que se hallan disgustados con los señores conde de Romanones y Alba, han enviado un telegrama al Sr. Montero Ríos, en nombre de la Sociedad «Peña Liberal», diciéndole que esta Sociedad vería con sumo gusto la aprobación del proyecto de Mancomunidades.

El telegrama ha causado gran revuelo entre los liberales.

**De «Foot-ball».**

En el campo del Club de Barcelona se ha jugado esta tarde el anunciado partido entre los equipos Darnig, de Bruselas, y el primer team de Barcelona.

Ganaron los primeros, como ayer, por tres goles contra uno.

Presenció el partido numeroso público.

**Turistas.**

En el vapor *Tailla* han llegado hoy 24 turistas austríacos.

La Sociedad «Atracción de Forasteros» obsequió a las señoras con ramos de flores.

A las nueve de esta noche saldrán para Palma, en el mismo buque.

Visitaron la población, y estuvieron en los toros.

**CARRERAS DE CABALLOS**

**TERCER DIA**

Con un tiempo hermosísimo se verificó ayer tarde la tercera sesión hipica.

En la primera carrera «Handicap de cruzados nacionales», lucharon *Vernet, Coronandé, Queen Mary, Siria* y *Sevilla*. Llegó en primer término *Vernet*, del conde de Torre-Arias, y en segundo, *Coronandé*, del duque de Tarrifa. Apuestas a 12,05 pesetas por duro.

En la carrera «militar lisa», que resultó Antepensantisima, por el gran empuje de todos los corredores, alcanzó en primer lugar la meta, *Aranjuez*, propiedad del oficial de Húsares, Sr. Ponte. Se pagaron quince pesetas por duro.

*Condi*, del marqués de Valdeira; *Corandé*, del duque de Tarrifa; *Madrid II*, *Chauvón* y *Bellota* tomaron parte en la prueba número tres, obteniendo la victoria los dos primeros, por su orden. Apuestas a 25,05 pesetas por duro.

Corrieron en la cuarta carrera *Cañaveru*, *Sarbalako II*, *Ducati II* y *Buster Brown*, venciendo éste último, del Sr. Romero, y en segundo lugar, *Ducati II*, del Sr. Ponte. Apuestas a once pesetas por duro.

Cerró la sesión la carrera llamada «Villamejor», en que triunfaron *Orphin*, del conde de la Cimetera, y *Estambé*, del marqués de Villamejor.

La concurrencia fué numerosa, estando entre ella el Infante Don Carlos y su hijo, Don Alfonso.

El desfilé, lucidísimo.

**COMUNION DE NIÑOS**

En el populoso barrio de las Deñuelas, celebróse ayer el acto tierno y conmovedor de tomar su primera Comunión gran número de niños y niñas, de familias humildes, habitantes de aquel barrio.

El altar mayor hallábase adornado con flores, y alrededor del presbiterio se arrodillaron hasta 250 niños, incluso una joven de diez y seis años, parálitica, que por primera vez alberzaron en sus pechos la Hostia Santa.

Los señores de Lanza y Avellanosa, distribuyeron entre los niños bollos y chocólate.

Asistieron a la primera Comunión las señoras doña Eloísa Castro de Sangroñiz; doña Virginia Corcher de Martínez; señora viuda de González; señora de Gueza; señoras Pérez de Ciriza, Roquero, Dorda, Rico y Niño.

**En la parroquia de Chamberí**

La Congregación de Hijas de María de Santa Teresa y Santa Isabel (Chamberí) — que en su seno desenvuelve tan gran número de obras caritativas, conocidas y admiradas hoy en tantas parroquias de España, y aún del extranjero — está celebrando con gran solemnidad los cultos propios de este mes, a la Virgen María. La iglesia, adornada por hermosas labores de tonos azules, el numeroso coro de la Congregación, cantando con la maestría que le es propia, las niñas de blanco, ofreciendo en versos sus amores a la que es Madre y Confortante de todos, los sermones eloquentes y sencillos de los demás actos religiosos, sus factores que contribuyen a la total hermanura de estas prácticas piadosas, dulces y sencillas, que, como en todas las que verifica esta Congregación modelo, siempre domina la más intensa devoción.

Hace pocos días honró con su presencia estos actos el reverentísimo señor Obispo de Astorga, illustísimo Sr. D. Julián de Diego Alcala, ocupando la cátedra sagrada el sacerdote de la Unión Apostólica, Sr. Buscapé.

Mucho nos complace consignar estas notas, y asimismo, felicitar al dignísimo director de la Congregación, Sr. D. Juan de Dios, por el celo que pone en el desempeño de sus deberes.

**EN CUARTA PLANA: ORIGINALES DE ACTUALIDAD**

**EN BERSHA**

**Dee ahogadas. Las paelitas osadas por las inundaciones.**

CERONA 18, 20, 15.

Continúa el temporal. El río Manó, inundado a Figuerras, se desbordó hoy, arrastrando un carruaje, en el que iba un recadero de Rosas y un pasajero, los cuales perecieron ahogados.

Las pérdidas ocasionadas por las inundaciones son importantísimas, pues se elevan a muchos miles de duros.

**EN LA HUERTA**

**Los Agentes de Negocios**

La Unión Nacional de Agentes de Negocios reunióse ayer en fraternal banquete, que anualmente celebra. Fué servido en el restaurant de «La Huerta».

A la hora de los brindis, pronunció muy elocuentemente el Sr. García Rodríguez, abogado de la Sociedad, quien brindó por la prosperidad de los agentes de negocios, acusando al Gobierno de constituir la mayor amenaza a su desenvolvimiento.

A continuación habló el Sr. Asensi, representante de Valencia, y luego el representante de los alicantinos, D. Pascual Ors Pérez, que saludó cordialmente a la Prensa, brindando por la prosperidad creciente de la Unión de Agentes de Negocios.

El diputado por Lugo, Sr. Solo Reguera, pronunció brevísimas frases recomendando la persistencia en la lucha y ofreciéndose a los agentes para cuanto éstos puedan estimar útil.

El Sr. López Peña, presidente de la Asociación, resumió los discursos, dirigiendo elogios a la Prensa y cristalizando las aspiraciones de los agentes de negocios, que quieren alcanzar la consideración de que gozan otras profesiones similares.

El Sr. Molina Moreno, en nombre de la Prensa, recogió las alusiones a ella dirigidas, ofreciendo a la Asociación su incondicional apoyo.

**HOMENAJE A BRETON**

En el Conservatorio se celebró ayer tarde el anunciado homenaje al maestro Breton, organizado por los alumnos de dicho Centro.

Mucho antes de la hora fijada para dar comienzo el acto, la amplia sala viose ocupada totalmente por distinguido público.

En primer lugar, los alumnos de la clase de Conjunto, interpretaron magistralmente el poema «En la Alhambra», dirigidos por el maestro Breton.

Siguio luego el «Cuarteto en mi menor», por los alumnos Sres. Urió, Grandal, Romanos y Ellices.

La medio soprano, señora María Luisa Guerra, cantó después «La primavera», y la romanza «La carlota».

La romanza de «El guardia de Corps», fué cantada de un modo admirable por la señorita Fidéla Campaña y Ontiveros, alumna de doña Salvadora Abella.

A continuación, distintos alumnos interpretaron la rima de Bécquer «Cuando murió el azul horizonte», la canción española «La castañera» y la barcarola de «El botón de castaña».

En la representación de la comedia de Benavente titulada «De cereza», distinguieronse las señoritas Norro y Girault, y el señor Rubio.

Finalmente, la señorita Manolita Ruiz, de la clase del Sr. Sánchez de León, recitó prodigiosamente una inspirada composición, dedicada «Al illustre maestro Breton», original del joven vate Antonio Ramón Lezcano.

Todos los intérpretes fueron aplaudidísimos en el desempeño de sus respectivos trabajos.

El acto concluyó muy cerca de las siete.

**«FOOT-BALL»**

Ayer se celebró el anunciado partido entre el Benfca y la selección madrileña, que estaba compuesta como anunciábamos ayer, salvo jugar Bizaguire de medio y Espinosa de delantero.

En el primer tiempo, el Benfca hizo un gol, y aunque Aranguren prometió traspassar la meta contraria, no lo logró, dando, sin embargo, un *shoot* de los que hacen época.

En el segundo, metieron los portugueses otro tanto, y los madrileños, que durante el primer tiempo dominaron, se desorientan y no logran probar la portería lusitana.

Del Madrid, Saura, Machin, que trabajó cuanto pudo, y Sotero Aranguren, que mereció los honores de la inmortalidad futbolística.—V.

**A nuestros paqueteros y suscriptores**

ROGAMOS A NUESTROS FAVORECEDORES QUE NO SE HALLEN AL CORRIENTE EN EL PAGO DE SUS SUSCRIPCIONES QUE, PARA FACILITAR LA BUENA MARCHA DE LA ADMINISTRACION DEL PERIODICO, TENGAN LA BONDAD DE REMITIRNOS EL IMPORTE DE SUS DESCUBIERTOS.

**EN LOS SALESIANOS**

**Novena a María Auxiliadora**

En la iglesia del convento de religiosas Salesianas (ronda de Atocha, 17), se está celebrando una solemne novena a María Auxiliadora, predicando todas las tardes el reverendo padre Sarabia, Redentorista.

El día 27, fiesta principal, a las ocho de la mañana, misa de Comunión general, a las diez y media, misa solemne.

Por la tarde, a las cinco y media, panegírico, que dirigirá el padre Sarabia, bendición solemne y procesión con la imagen de María Auxiliadora.

**NOTICIAS**

**Academia de Jurisprudencia y Legislación.**

Hoy lunes, a las nueve y media de la noche, celebró sesión esta Corporación, en su sección tercera, para continuar la discusión de la Memoria del Sr. Polo de Bernabé, acerca del tema «Las formas de Gobierno», haciendo uso de la palabra los Sres. Consino y Quiroga (D. J.) y García Cernuda (D. J.) y Niño.

**El mejor TORICO VINO PINKO**

Enfermedades de los ojos. Tratamiento ionoterápico especial. Fuencarral, 20, dup.

LAS amas frescas que toman diariamente Vino ONA, crían más robustos los niños.

Firmada por el doctor Forns y gran número de escolares de la Facultad de Medicina, se ha elevado al ministro de Instrucción pública una solicitud, pidiendo se les conceda el 75 por 100 de rebaja en los billetes ordinarios de los ferrocarriles españoles, que ya les ha sido otorgada por las Compañías ferroviarias extranjeras.

**Tiro de Pichón.**

A las once y media de la mañana de hoy comenzará en el Tiro de Pichón de la Casa de Campo la tirada del «Gran premio de Madrid», a 20 pichones. Excluyen tres cerros, cuyo derecho a igualar.

El vencedor ganará el premio de 5.000 pesetas y la copa de plata; el segundo, 2.000 pesetas; el tercero, 1.500; el cuarto, 1.000; el quinto, 500.

DE ALHUCEMAS

El mayor número posible de toda clase de artículos, manifestando también que la junta en que tratarán de este asunto se celebrará el miércoles.

El coronel Barrera y su ayudante fueron a bordo a recibirlos. En el muelle los esperaba el comandante militar y demás elementos militares y civiles.

El coronel Barrera y su ayudante fueron a bordo a recibirlos. En el muelle los esperaba el comandante militar y demás elementos militares y civiles.

Comité femenino de higiene popular

El día 16, y en el salón de sesiones del Ayuntamiento, se celebró una reunión, convocada por este Comité, que tanto se desvela por estimular la higiene popular...

Ande, con la instrucción y el sentimiento que le son propios, ensalzó brillantemente la campaña higiénica del Comité.

VELÓDROMO DE LA CIUDAD LINEAL

Ayer carecieron las carreras de interés. Leblán y Antón, que hicieron 5 vueltas en 3' 10" 4/5, habiéndose retirado los señores Villada y Manchón...

Religiosas

Santos y cultos de hoy. Lunes. San Pedro Celestino, Papa y confesor; San Iñón, presbítero, y Santa Paduana, virgen.

ESTOY PONIENDO

en mi hotelito utensilios de cocina irrompibles, especiales de la Casa Marín, y una batería completa de 58 pesetas.

ROGAR A DIOS

ROGAR A DIOS POR EL ALMA DEL ILMO. SEÑOR D. Manuel de Cercedas y López

HA FALLECIDO EL DIA 18 DEL ACTUAL. Su desconsolada esposa D.ª Clementina Caro de Campos; sus hermanos políticos D. Esteban Caro de Campos...

ANTEOJOS

GARANTÍA ABSOLUTA GRADUACIÓN EXACTA. Precios económicos. CASA VITA Y LÓPEZ, 5, PRÍNCIPE, 5

ANUNCIOS BREVES Y ECONÓMICOS

Dentro de esta Sección publicaremos anuncios cuya extensión no sea superior a 30 palabras. Su precio es el de 5 céntimos palabra.

J. LUCAS IMOSI E HIJOS

Agencia marítima de correos trasatlánticos PARA RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, ESTADOS UNIDOS DE AMERICA, HAWAII, ETC., ETC.

ALMACEN DE TEJIDOS

SEVILLA, 16. Popelinas, Mantones, Estampados de Algodón y Seda, Paños, Pañuelos, etc.

JUBILEO UNIVERSAL

Concedido por el Sr. S. Pío X, en su día de su pontificado, el 11 de junio de 1900.

Gran Relojería de París

FUENCARRAL, 59, MADRID. Llamamos la atención sobre este nuevo reloj que seguramente será apreciado por todos los que sus ocupaciones les exigen...

EL FANTASTICO

¡GRAN NOVEDAD! Gran facilidad de la Casa a los señores sacerdotes para adquirir este reloj.

El Emporio de Ventas

Rogamos a las familias de provincias que llegan a Madrid, visiten nuestra Exposición de Muebles y Objetos Decorativos.

VELAS DE CERA

CHOCOLATES QUINTIN RUIZ DE GAUNA VITORIA. Venta en Madrid: SATURNINA GARCIA San Bernardino, 18 (Confitería).

VENTA DE PRODUCTOS

Los Sindicatos agrícolas de la provincia de Palencia ofrecen sus productos, que son cereales, legumbres, vinos, patatas, carbones de encina, alubias, lanas, etc.

“CURRO VARGAS”

ACABA DE PUBLICAR UN LIBRO: “DISEÑOS IMPRESIONISTAS”

LÉALO USTED

Precio, 2,50.—Kiosco de EL DEBATE. Anuncios: Plaza de Matute, 8, Madrid

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

COMPANIA ANÓNIMA DOMICILIADA EN BILBAO CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS. FÁBRICAS EN VIZCAYA (Zuzo, Luchana, Elorrieta y Gurrutubia), OVIEDO (La Manjoya), MADRID, SEVILLA (El Europalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MALAGA, CACERES (Aldea-More) y LISBOA (Tralari).

EL GLOBULO ROJO

El infantilismo, anemia, debilidad general, raquitismo y cuantas enfermedades procedan de sangre viciada, se curan con este poderoso tónico reconstituyente a base de hierro.

PASTILLAS CRESPO DE MENTOL Y COCAINA

La enorme molestia que ocasiona la tos se evita tomando estas pastillas sin rival, y sólo desconociendo sus positivos efectos por no haberlas probado, explica haya quien no son tan agradables al paladar como una golosina.

EL CLAVILEÑO. Esta esencia especiosísima para automóviles, sin que ninguna otra la supere, se halla de venta en todos los garajes en bidones de cinco y nueve litros.